

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о личных качествах и работе Фроловой Сусанны Саидовны над диссертацией «Оценочная категоризация человека как личности (на материале русского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Фролова Сусанна Саидовна в 2017 году окончила с отличием бакалавриат по направлению подготовки 45.03.01 Филология, профиль «Зарубежная филология» ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина». В 2019 году она с отличием окончила магистратуру по направлению подготовки 45.04.01 Филология, профиль «Иностранные языки в теоретическом и прикладном аспектах межкультурной коммуникации» ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина». В 2022 году окончила очную аспирантуру при кафедре зарубежной филологии и прикладной лингвистики ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» по направлению подготовки 45.06.01 Языкознание и литературоведение, направленность (профиль) – Теория языка.

Еще во время учебы в бакалавриате и магистратуре Сусанна Саидовна проявила интерес к научно-исследовательской работе и самостоятельно выбрала тему исследования. В ходе работы над диссертацией в период обучения в очной аспирантуре С.С. Фролова смогла предложить оригинальную гипотезу уровневой модели оценочной категоризации человека как личности с позиций когнитивного подхода, самостоятельно проанализировать и систематизировать обширный теоретический и языковой материал, применить современные методы исследования, а также сформулировать убедительные выводы, подтверждающие выдвинутую гипотезу.

Результаты своего исследования Сусанна Саидовна апробировала в нескольких докладах на различных российских и международных научных конференциях, а также на заседаниях аспирантских семинаров и кафедры зарубежной филологии и прикладной лингвистики ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина». Материалы исследования представлены ею в 6 научных публикациях, 4 из которых – в журналах из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации материалов кандидатских и докторских диссертаций, 2 – в изданиях, индексируемых в РИНЦ.

В процессе работы над диссертацией С.С. Фролова продемонстрировала такие положительные качества исследователя, как трудолюбие, ответственность, целеустремленность в достижении цели, способность решать поставленные научные задачи. Эти качества помогли Сусанне Саидовне логично выстроить и завершить свое исследование, получить новые научные результаты и выводы теоретического и практического характера, которые, с моей точки зрения, представляют несомненный интерес и вносят определенный вклад в понимание общих познавательных процессов оценочной категоризации,

одной стороны, и в развитие частной теории уровневой репрезентации оценочных знаний о человеке как о личности в языке – с другой.

Считаю, что отмеченные положительные качества, а также продемонстрированное отношение к работе над диссертацией дают полное основание утверждать, что Сусанна Саидовна Фролова соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата филологических наук.

Отзыв составил доктор филологических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, директор сетевого научно-образовательного центра когнитивных исследований ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» (392000, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33), тел. (4752) 723434, доб. 8640, e-mail: [boldyrev@tsutmb.ru](mailto:boldyrev@tsutmb.ru)

15.12. 2023 г.



Н.Н. Болдырев

